

建设美丽乡村

规范农村宅基地管理 盘活利用农村闲置资源

我市积极推进农村闲置宅基地整治工作

习近平总书记在党的十九大报告中提出,要实施乡村振兴战略,深化农村集体产权制度改革,保障农民财产权益,壮大农村集体经济。

本报讯(记者 段利梅 通讯员 许来军) 6月15日,记者自市农业农村局获悉,为深入贯彻落实乡村振兴战略、推动美丽乡村建设,我市日前出台工作方案,决定以农村闲

置宅基地整治盘活利用为抓手,加快村庄规划编制,鼓励村集体和农民利用闲置资源创新创业,让农民在闲置农村宅基地整治盘活利用中增加收入,进一步增强农民的幸福感和获得感,加快乡村振兴。

据介绍,我市将在每个县(区)选取3至5个经济基础好、确权工作扎实、自然人文特点鲜明、民主管理比较健全、村集体经济战斗力较强、群众热情的行政村,开展闲置宅基地整治盘活利用试点。今年8月至2020年6月为开展试点阶段,2020年7月至2021年6月为深入推进阶段,2021年7月至2023年6月为全面铺开阶段。

具体来说,要做好三个方面的工作:

以整治盘活试点村内荒废宅基地

和空闲地为抓手,促进农村面貌改善和农民生产生活水平全面提高。强化组织领导和统筹协调,整合各方面涉农资金,结合美丽乡村建设、精准扶贫、人居环境整治等工作,通过农村闲置宅基地整治盘活利用试点,组织开展村内空闲地集中连片整治,因地制宜建成游园、果园、菜园、花园或文化体育广场,推进农业发展现代化、基础设施标准化、公共服务均等化、村庄面貌亮化美化、转移人口市民化和农村治理规范化建设。

以发挥村民自治组织作用为重点,探索农村闲置宅基地盘活利用新举措。积极引导试点村在坚持公开、公平、公正原则的前提下,充分发挥村民理事会和村集体经济组织作用,支持村集体经济组织与社会资本合作或联营,拓展农家乐、客栈农庄、度

假村、休闲观光农业、电商特色村等形式多样的产品业态;引导农民创新经营,以入股、出租、合作等方式,创办乡村旅游、家庭农场、休闲农业等新型农业经营主体,增加农民收入。

以完善农村宅基地保障和审批、监管制度为基础,进一步规范农村宅基地管理秩序。各试点村要严格执行“一户一宅、拆旧建新、法定面积”等规定,协调处理好村内农民建房选址、轮候排序和承包地调整等工作,优先解决无房户、危房户等建房需求。坚持节约集约用地,引导和落实农民建房充分利用老宅基地、村内空闲地和低丘缓坡非耕地等土地资源。通过试点,进一步建立农村宅基地统一规划、统一整治、统一使用、统一管理的制度体系,促进土地集约利用和耕地保护落到实处。

民进濮阳市委举办“建功立业新时代”演讲比赛

本报讯(记者 段利梅 通讯员 李瑞丽) 6月22日,民进濮阳市委在濮阳迎宾馆举办“弘扬爱国奋斗精神 建功立业新时代”演讲比赛。市政协副主席、民进濮阳市委主委何建中和市委统战部有关负责人出席活动。

来自民进濮阳市委各基层支部的10名选手参赛,大家结合本职工作、生活实践,以及自己加入民进后

的所见所闻、亲身感悟进行演讲。选手激情昂扬,充分展现了民进会员凝心聚力、积极进取的良好风貌。

在演讲比赛间隙,6名会员从会场各个角落闪现出来,激情领唱《我和我的祖国》《歌唱祖国》等歌曲。现场70余名会员情不自禁挥舞红旗,齐声合唱,全场气氛十分热烈,充分表达了大家对祖国的深深爱恋。

我市召开2019年食品安全工作新闻发布会

本报讯(记者 王莹) 6月21日,我市召开2019年食品安全工作新闻发布会,简要通报近年来我市食品安全工作开展情况,并就人民群众关心的热点问题进行解答。

市市场监管局负责人表示,我市以国家食品安全示范城市创建为引领,抓创建促提升,强监管保安全,夯基础促规范,不断强化全环节、全链条食品安全监管,严格落实“四有两责”,实现市场和质量领域的统一监管、统一服务,坚决守住了不发生系统性、区域性食品安全风险的底线,监管服务效能得到明显提升。

市农业农村局负责人表示,我市切实加大农产品质量安全监管力度,积极开展农药及农药残留专项整治行动、“瘦肉精”专项整治行动、兽用抗菌药及兽药残留专项整治行动、生猪肉宰监管专项整治行动、生鲜乳质量安全专项整治行动、农资打假专项治理行动等六大整治行动。今年上半年,我市代表河南省接受了农业农村部农产品、畜产品例行检测,合格率均为100%。

全市教育系统有中小学学生食

堂405所,就餐学生20万人。近年来,市教育局加大投入力度,改善办学条件,推行“互联网+明厨亮灶”现代化管理手段,健全、完善长效管理机制,收到了良好效果,确保了学生“舌尖上的安全”。今后一个时期,该局将对部分条件较差的农村学生食堂改造升级;创造条件,实现“互联网+明厨亮灶”全覆盖;在确保安全的基础上,讲营养、讲配餐,让学生吃好。

今年年初以来,我市食品非法添加、农药残留、降糖降压类保健食品、猪肉及猪肉制品、饲料、兽药,以及心脑血管、风湿、哮喘类药品犯罪比较突出。市公安局依法行刑衔接和警企合作,深化行政执法和刑事司法衔接工作机制,使信息共享、线索通报、联查联动更加具体化、实战化;始终坚持打源头、端窝点、断网络、斩链条的工作思路,成功侦破了一大批跨区域、团伙性、系列性重大案件。今年1至5月,全市共侦办食品药品刑事案件68起,刑拘63人,批准逮捕20人,移送起诉48人。

村庄清洁行动百日攻坚战进行时

我市对村庄清洁行动进行暗访

本报讯(记者 王金勇) 6月14日,我市召开村庄清洁行动百日攻坚战动员会,就有关工作进行了安排部署。如今,各县区阶段性整治效果如何?6月21日,记者跟随市农业农村局检查组,赴濮阳县、范县、台前县进行了暗访调查。

在濮阳县子岸镇三里店村,村东的河道内漂浮着麦秆、饮料瓶、塑料袋等垃圾,环境问题堪忧。村内的多处废弃空地上,积存着众多建筑垃圾和生活垃圾,俨然一个个“垃圾场”。该村群众表示,这些现象已存在很长时间,近期也没有接到整改通知。

紧挨三里店村的子岸镇大陈村,环境状况同样不容乐观。在大陈村村委会东侧的一处坑塘内,散布着各种生活垃圾,最下方的水体已发绿发臭,严重影响周边群众的生活环境。附近村民表示,

希望有关部门能够尽快治理,还大家一个美丽的居住环境。

在范县高码头镇、颜村铺乡等地,乱堆乱放的生活和建筑垃圾、变质的黑臭水体随处可见,检查组没有发现村庄开展清洁行动的迹象。尤其在高码头镇王堂村,一处数百平方米的空地上,堆积了小山般的生活垃圾,环境污染状况令人触目惊心。更令人想不到的是,这处空地周边还被用人用铁皮拉起“遮羞墙”,用以掩盖问题。

在台前县后乡方东张村、马楼镇河西赵村、打渔陈镇朱张村等处,挖掘机正在清理坑塘垃圾。当地群众在乡镇干部的带领下,积极清理卫生死角,呈现一派大干快上的景象。河西赵村群众表示,近段时间,村干部已多次挨家挨户动员,号召大家齐心协力把村庄的“脸”洗干净。



首届龙虾啤酒灯光节开幕

6月21日,濮阳首届龙虾啤酒灯光节在中原绿色庄园正式开幕。在这里,除了清爽的啤酒、美丽的灯光秀和舞蹈、魔术、戏曲等特色节目,人们还能吃到美味的小龙虾。这些小龙虾大部分来自市财政局结对帮扶的台前县清水河乡铁庙村。小龙虾养殖,带动该村29户116人走上脱贫之路。该活动将持续至8月26日。

本报记者 段利梅 黄立 摄

“光辉——庆祝中国共产党成立98周年美术作品展”开展

本报讯(记者 王莹) 在中国共产党成立98周年华诞即将到来之际,6月24日,“光辉——庆祝中国共产党成立98周年美术作品展”在市城乡一体化示范区班家耕读小镇开展。此次作品展由市委宣传部、市文联、市城乡一体化示范区主办,市美协、市林泉油画院、美术馆承办,共展出20余位艺术家的油画、水彩作品80余幅。展品中有许多是艺术家多年来创作的

精品佳作。

展览现场,不少市民被艺术家的精美作品所吸引,或走近作品仔细端详,或远处拍照留念。“这些作品具有时代气息,充满正能量,是献给中国共产党98周年华诞最好的礼物。”市民张晓辉说。

广大艺术家表示,今后仍会不忘初心、砥砺前行,不断提高自身艺术修养,创作出更多更好的美术作品,为我市文化艺术事业的大发展做出积极贡献。

开发区昆吾办:127名干部职工当义工

本报讯(记者 王金勇 通讯员 孙国民) 6月22日,开发区昆吾办127名干部职工牺牲休息时间,齐聚市城区濮水公园,开展捡拾垃圾、清理杂物、清洗路面等集中义务劳动。

在义务劳动现场,两面印有“昆吾办环保先锋队”“昆吾办志愿服务队”字样的队旗迎风飘扬,十分醒目。该办干部职工手持铁锹、夹子、扫把、铁铲等劳动工具,纷纷投入到环境整治中,现场呈现出一派紧张忙碌、热火朝天的生动景象。

通过当天的义务劳动,该办干部职工先

后在土山林带、凉亭、台阶等处捡拾垃圾140余袋。清理整治过的濮水公园整体面貌焕然一新,受到了前往游玩的市民交口称赞。

“开展环境整治,是提升群众幸福感、获得感、满意度的有力抓手,也是党员干部的一种责任。今天,通过全员参与、明晰责任、分工协作的义务劳动,让昆吾办干部职工亲近自然、融入自然、体验自然,为我市的大气环保工作出一份力、尽一份责,使我们的家乡天更蓝、水更清、草更绿、树更美、花更艳。”该办负责人满怀信心地表示。

学习雷锋 奉献他人 提升自己

濮阳县庆祖镇:打造县域经济发展新增长极

本报讯 近日,笔者获悉,近年来,濮阳县庆祖镇紧盯“建设省级食品产业园”的目标定位,牢固树立“梧桐凤必至,花香蝶自来”的发展理念,深入实施“镇区与园区融合发展”战略,实现了基础支撑持续完善、园区经济稳中有进、招商引资提质增效、集群效应逐步凸显的良好态势。

强基础,提升承载力。目前,庆祖镇食品专业园区累计铺设道路28.5千米,修建桥梁10座,铺设天然气管线3.5千米,建设LNG输送减压站1座,架设高压线2.6千米,升级改造双高压线路3.8千米,建设日处理污水2万吨的污水处理厂1处,铺设污水管网12.5千米,苗木绿化18.6万株,道路、电力、给排水、天然气、通信等设施达到“五通一平”条件,园区承载力得到了质的提升。

“保姆式”服务,促招商项目落地。庆祖镇成立项

目服务专项小组,制订园区工作周调度会制度、“一企一台账一档案”制度,为签约企业早落地、早建成、早收益提供优质的“保姆式”服务。截至目前,庆祖镇食品专业园区建成标准化厂房6.8万平方米,修建厂区道路4.2万余米,入驻企业20余家,其中汇源羊业、国宏食品(辣椒深加工)等亿元以上投产项目集聚效应明显。龙冠休闲食品园入驻企业10家,河南财茂、尼斯园食品、中容食品、众享福华等8家企业已开始试生产,有效带动就业3600余人。

筑巢引凤来,集群效应凸显;梧桐凤必至,花香蝶自来。庆祖镇依托园区实施大招商,两年来,共签约北京同宇农业火锅调味料、众享福华速冻食品、中首农牧业集团生猪屠宰等重点项目10个,签约金额32.5亿元,新挖掘广东健力宝、广东隐雪集团等项目线索8条,在引进知名企业、延伸产业链条、实现产

业集聚方面取得了新业绩。

优化布局,多平台助力产业升级。庆祖镇科学编制2019—2029园区发展规划,聘请全国食品行业协会常务副会长刘治为园区发展顾问,与北京中关村天合科技成果转化促进公司签订合作意向书,助力园区产业升级。同时,庆祖镇引导组织企业积极参加第十二届、第十三届河洽会,第二届中国产业转移大会及2018中华张氏拜祖大典暨海峡两岸张氏宗亲联谊会,同步建立园区宣传官方平台,与高速服务站、濮阳旅游交通等单位合作搭建销售平台,促使园区影响力进一步提升。

截至目前,濮阳县(庆祖)食品专业园区荣获“河南省中小企业特色产业集群”称号;“全国第二批农村产业融合示范园”创建工作已通过省发改委审核,现已报至国家发改委。(谷爱素 程正锋)



近日,华龙区中原办强力推进环保工作,持续发力对餐饮业油烟及露天烧烤进行专项集中整治,高效推进辖区大气污染防治工作。截至目前,该办共排查饭店314家,查封饭店4家、露天烧烤摊点5家。因为该办城管队员对违规烧烤摊点进行清理。

本报记者 王志浩 通讯员 鲁亚如 摄

短讯一束

●6月20日,台前县第二期农村党支部书记论坛召开,来自该县的80余名农村党支部书记代表参加论坛。据介绍,举办农村党支部书记论坛,旨在为农村党支部书记搭建一个学习交流、共同提高的平台,正面激励农村党支部书记的干事创业热情,为实施

乡村振兴战略打下良好基础。

(王金勇 白宗华)
●6月21日,濮阳市老人绿苑庆“七一”第14届“人社杯”钓鱼比赛在市老干部垂钓中心举办,80余名离退休老干部参加比赛。经过2个小时的比赛,评出前三名获奖者。(李永贤 王忠诚)